
Ministério da Saúde
Assessoria Especial de Assuntos Parlamentares e Federativos

  

OFÍCIO Nº 696/2024/ASPAR/MS                                        

Brasília, 14 de maio de 2024.
  

A Sua Excelência o Senhor

Senador Rogério Carvalho

Primeiro-Secretário do Senado Federal

 

 

Referência: Requerimento de Informação nº 893/2023

Assunto:  Informações sobre o 1º Encontro de Mobilização da Promoção da Saúde no Brasil,
realizado em Brasília, de 4 a 6 de outubro de 2023.

 

Senhor Primeiro-Secretário,

 

1. Cumprimentando-o cordialmente, em atenção ao Ofício nº 295/2024,
proveniente da Primeira Secretaria do Senado Federal, referente
ao Requerimento de Informação nº 893/2023, de autoria do Senador Dr.
Hiran (PP/RR), por meio do qual requisita a Senhora Ministra de Estado da
Saúde, Nísia Trindade Lima, informações sobre o  1º Encontro de Mobilização
da Promoção da Saúde no Brasil, realizado em Brasília, de 4 a 6 de outubro
de 2023, sirvo-me do presente para encaminhar as informações prestadas pelas
áreas técnicas da Secretaria de Atenção Primária à Saúde/SAPS/MS, por meio
do Despacho CGOEX/SAPS (0040265958) e o seu anexo Lista participantes_EM
PROSA (0040722841), contendo a resposta à pergunta de número 10.

2. Desse modo, no âmbito do Ministério da Saúde, essas foram as
informações exaradas pelo corpo técnico sobre o assunto.  Sem mais para o
momento, este Ministério permanece à disposição para eventuais
esclarecimentos que se façam necessários.   

3. Sem mais para o momento, este Ministério permanece à disposição
para eventuais esclarecimentos que se façam necessários.

 
 
Atenciosamente,
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NÍSIA TRINDADE LIMA
Ministra de Estado da Saúde

 
 

Documento assinado eletronicamente por Nísia Verônica Trindade Lima,
Ministra de Estado da Saúde, em 15/05/2024, às 19:58, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no § 3º, do art. 4º, do Decreto nº 10.543,
de 13 de novembro de 2020; e art. 8º, da Portaria nº 900 de 31 de Março de
2017.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.saude.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o
código verificador 0040723487 e o código CRC E3AC2E0E.

Referência: Processo nº 25000.153176/2023-99 SEI nº 0040723487
 

Assessoria Especial de Assuntos Parlamentares e Federativos - ASPAR
Esplanada dos Ministérios, Bloco G  - Bairro Zona Cívico-Administrativa, Brasília/DF, CEP 70058-900

Site - saude.gov.br
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Ministério da Saúde
Secretaria de Atenção Primária à Saúde

Coordenação-Geral de Demandas de Órgãos Externos da Atenção Primária
  

DESPACHO

SAPS/CGOEX/SAPS/MS

Brasília, 22 de abril de 2024.
  

Assunto: Análise do Requerimento de Informação nº 893/2023.

 

1. Trata-se do Requerimento de Informação nº 893/2023, de
autoria do Senador da República Dr. Hiran (PP/RR), por meio do qual requisita a
Senhora Ministra de Estado da Saúde, Nísia Trindade Lima, informações  sobre o
1º Encontro de Mobilização da Promoção da Saúde no Brasil, realizado em
Brasília, de 4 a 6 de outubro de 2023�, encaminhado a esta Secretaria por meio
do Despacho ASPAR/GM/MS (0040199614), para atualização e validação do
Secretário da SAPS/MS.

2. Desse modo, a Secretaria de Atenção Primária à Saúde, no âmbito
das suas competências segundo disposto no Decreto nº 11.798, de 28 de
novembro de 2023, apresenta o compilado com as respostas: 

1. Qual foi o valor global empenhado, liquidado e pago pelo Ministério
da Saúde no financiamento do evento?

O valor do evento Encontro de Mobilização para a Promoção da Saúde no
Brasil (Em Prosa), realizado entre os dias 4 e 6 de outubro de 2023, com a
participação de 277 pessoas, foi inicialmente orçado em R$ 1.358.687,53 (um
milhão, trezentos e cinquenta e oito mil seiscentos e oitenta e sete reais e
cinquenta e três centavos). Contudo, após o levantamento dos custos finais,
foi apurado o total de R$ 1.343.007,53 (um milhão, trezentos e quarenta e
três mil sete reais e cinquenta e três centavos), tendo em vista que o valor
efetivamente despendido com "Recursos Humanos" foi de R$ 42.850,00
(quarenta e dois mil oitocentos e cinquenta reais).

2. Quais foram os valores de cada item das despesas relacionadas ao
evento?

Os itens de despesa estão discriminados abaixo:

Encontro de Mobilização da Promoção da Saúde no Brasil
EM PROSA Brasil

Taxa de administração R$ 11.168,06
Hospedagem R$ 110.721,48

Espaços físicos R$ 168.480,00
Alimentação R$ 169.185,00
Transporte R$ 8.250,00

Estrutura Física R$ 326.313,60
Recursos Humanos R$ 42.850,00

Material de Consumo e Expediente R$ 72.705,00
Passagens aéreas R$ 433.334,39

3. Houve participação de outros entes, privados ou governamentais, no
financiamento do evento?

Não houve participação de outros entes no financiamento do evento.

4. Quais são os itens e respectivos valores constantes do Processo nº
25000.134968/2023-64 do Sistema Eletrônico de Informação (SEI)?

Vide resposta do item 2.

5. Que atrações artísticas integraram o 1º Encontro de Mobilização para
a Promoção da Saúde no Brasil? Que valores foram empenhados ou
pagos para cada uma delas?

Os grupos que realizaram apresentações nos intervalos do Encontro de
Mobilização para a Promoção da Saúde no Brasil (Em Prosa), e respectivos
valores de contratações estão descritos abaixo:

Práticas e Vivências de Promoção da Saúde Valor
 Jongo do Cerrado R$2.000,00

Fabiana Cozza R$5.000,00
Nzinga - Capoeira Angola R$2.000,00

Casa ONIJA – Cultura e Arte Ballroom R$2.000,00
Dança Charme - In the HOOD CEI R$2.000,00

Danças Circulares R$500,00
Sambadeiras de Rodas do Cerrado R$3.500,00

6. Qual foi a programação completa do evento?

Dia 04/10/2023 - Mesa de abertura

Andrey Lemos – Diretor do Departamento de Prevenção e Promoção da
Saúde/Ministério da Saúde. 

Letícia Cardoso - Diretora do Departamento de Análise Epidemiológica e
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Vigilância de Doenças Não Transmissíveis da Secretaria de Vigilância em
Saúde/Ministério da Saúde.

Adriana Castro – Coordenadora de Promoção da Saúde da Vice-presidência de
Ambiente, Atenção e Promoção da Saúde/FIOCRUZ.

Sandro Rogério Rodrigues Batista - Representante da Secretaria de Estado da
Saúde do Distrito Federal na Câmara Técnica de Atenção Primária à Saúde
do CONASS.

Verônica Salvattin Wottrich – Diretora do CONASEMS.

Heliana Hemetério dos Santos - Conselheira Nacional e Integrante da Mesa
Diretora do Conselho Nacional de Saúde.

Nilce Naira – Representante dos Movimentos Sociais (Rede Nacional de
Religiões Afro-Brasileiras e Saúde - RENAFRO).

Elisa Prieto – Coordenadora da área de determinantes da saúde, doenças
crônicas não transmissíveis e saúde mental da OPAS.

Mariana Braga – Oficial de Programa da UNESCO.

Felipe Proenço -Diretor de Programa da Secretaria de Atenção Primária à
Saúde/Ministério da Saúde.

Dia 04/10/2023 - Prosa de abertura

Andrey Lemos - Historiador, sanitarista, candomblecista. Lutador da equidade,
dos direitos e da democracia desde 1987, trabalhador do SUS desde 2005, fez
mestrado na Fiocruz de Brasília em Políticas Públicas de Saúde, é servidor da
carreira de ciência e tecnologia do Ministério da Saúde.

Fabiana Cozza - Artista negra brasileira, cantora, intérprete, professora
e pesquisadora. É doutoranda do Instituto de Artes da Unicamp, mestre em
fonoaudiologia pela PUC-SP e membro do Pantheatre de Paris, instituição que
se dedica a interpretação e performance no teatro e na música.

Dia 05/10/2023 - Mesa 1: Proseando sobre Promoção da Saúde na
perspectiva da Educação Popular

Kenia Lara - Enfermeira, doutora em enfermagem e professora do curso de
enfermagem da UFMG.

Maria Rocineide Ferreira da Silva - Enfermeira especialista em saúde da família,
pós-doutora em saúde coletiva e professora dos cursos de enfermagem e pós-
graduação e mestrado em saúde da família da UECE. Coordenadora geral de
articulação interfederativa e participativa da Secretaria Executiva do
Ministério da Saúde.

Dia 05/10/2023 -  Mesa 2: Os caminhos da Pesquisa de Avaliabilidade
da Política Nacional de Promoção da Saúde

Socorro Dias – Enfermeira sanitarista. Pós-doutora pela UECE. Professora
Associada do Curso de Enfermagem da Universidade Estadual Vale do Acaraú -
  UVA. Coordenadora Adjunta do Programa de Pós-graduação em Saúde da
Família - RENASF/UVA. Integra o Núcleo Executivo do Grupo de Trabalho
Promoção da Saúde e Desenvolvimento Sustentável da Associação Brasileira
em Saúde Coletiva - ABRASCO.

Simone Matias Gondim Silva -  Apoiadora da Pesquisa de Avaliabilidade da
PNPS no Estado do Tocantins.

Rejane Queiroz - Apoiadora da Pesquisa de Avaliabilidade da PNPS no Estado
do Maranhão.

Kelva Aquino - Apoiadora da Pesquisa de Avaliabilidade da PNPS no Distrito
Federal.

Marco Antônio de Moraes - Apoiador Estadual na Pesquisa de Avaliabilidade da
PNPS no Estado de São Paulo.

Cláudia Schneck - Apoiadora da Pesquisa de Avaliabilidade da PNPS no Estado
do Paraná.

Letícia Cardoso - Diretora do Departamento de Análise Epidemiológica e
Vigilância de Doenças Não Transmissíveis da Secretaria de Vigilância em
Saúde/Ministério da Saúde.

Dia 05/10/2023 -  Promoção da Saúde: qual o rumo da prosa? Espaço 1:
Implementação da Política Nacional de Promoção da Saúde.

Adriana Castro - Doutora em Saúde Coletiva, Coordenadora de Promoção da
Saúde da Vice-presidência de Ambiente, Atenção e Promoção da Saúde da
Fiocruz. Docente dos Programas de Pós-Graduação em Saúde da Criança e da
Mulher (IFF/Fiocruz) e Mestrado Profissional em Saúde Pública
(ENSP/Fiocruz). Coordenadora da Especialização Multiprofissional em Promoção
da Saúde (IFF/Fiocruz).

Sandro Rogério Rodrigues Batista -  Representante da Secretaria de Estado da
Saúde do Distrito Federal na Câmara Técnica de Atenção Primária à Saúde do
Conselho Nacional de Secretários de Saúde – CONASS.

Dia 05/10/2023 -  Promoção da Saúde: qual o rumo da prosa? Espaço 2:
Monitoramento e avaliação em promoção da saúde.

Laura Nogueira da Cruz - Tecnologista Pleno, Coordenadora-Geral da
Coordenação-Geral de Monitoramento, Avaliação e Inteligência Analítica da
Atenção Primária à Saúde – CGMAIA, Secretaria de Atenção Primária à
Saúde – SAPS, Ministério da Saúde – MS.

Rosilda Mendes - Doutora em Saúde Pública, docente sênior da Universidade
Federal de São Paulo e Coordenadora do Centro de Pesquisa, Estudos e
Documentação em Cidades Saudáveis- Centro Colaborador da Organização
Pan-Americana de Saúde e Organização Mundial da Saúde (OMS). 

Dia 05/10/2023 -  Promoção da Saúde: qual o rumo da prosa? Espaço 3:
Intersetorialidade.

Heliana Hemetério dos Santos - Conselheira Nacional e Integrante da Mesa
Diretora do Conselho Nacional de Saúde

Isis Leite Ferreira - Gerente de Projetos, Coordenação-Geral de Articulação
Federativa do SISAN, Secretaria Extraordinária de Combate à Pobreza e à
Fome. Ministério do Desenvolvimento e Assistência Social, Família e Combate à
Fome. 

Dia 05/10/2023 -  Promoção da Saúde: qual o rumo da prosa? Espaço 4:
Determinantes Sociais em Saúde.
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Fernanda Severo - Integrante do Grupo de Estudos e Pesquisas sobre o
Trabalho, Gestão e Educação em Saúde da Universidade de Brasília
(GEPTS/UnB) e do Grupo de Pesquisa Educação, Comunicação
e Intersetorialidade nas Políticas Públicas (EFG/Fiocruz Brasília).

Regiane Rezende - Oficial Nacional da área de Determinantes Sociais da
Saúde, Equidade e Promoção da Saúde / Coordenação de Determinantes da
Saúde, Doenças Crônicas Não Transmissíveis e Saúde Mental / Organização
Pan-americana da Saúde – OPAS/OMS no Brasil / Brasília – DF / Brasil.

Dia 06/10/2023 -  Ninguém pode ser deixado para trás: Determinantes
Sociais, Cultura de Paz e Desenvolvimento Sustentável.

Vanderson Brito - Indígena do Povo Huni Kui, presidente fundador do Instituto
Xubuã.

Leonardo Pinho - Diretoria de Promoção dos Direitos da População em Situação
de Rua / Ministério dos Direitos Humanos e Cidadania.

Luiz Valério - Referência Estadual de Atenção à Saúde da População LGBT da
Secretaria de Estado da Saúde de Pernambuco.

Jaqueline Gomes de Jesus - FIOCRUZ/UFRRJ - Pesquisadora-Líder do ODARA -
Grupo Interdisciplinar de Pesquisa em Cultura, Identidade e Diversidade
(CNPq/IFRJ).

Anna Cunha - Oficial de Programa para a Saúde Sexual e Reprodutiva e
Direitos no Fundo de População das Nações Unidas (UNFPA), mestre em
Antropologia Social pela UnB.

Arthur Medeiros - Coordenação-Geral de Saúde da Pessoa com
Deficiência/Ministério da Saúde.

Judite Rocha - Movimento dos Atingidos por Barragens – Grupo da Terra.

Dia 06/10/2023 - Prosas e conexões da PNPS: o que está acontecendo
nos territórios.

Curso autoinstrucional - Implementação das Recomendações para a
Operacionalização da PNPS: Lina Barreto/Unasus - Socióloga, antropóloga,
mestre em educação a distância pela UnB e doutora em odontologia pela
FOUSP consultora de EAD para o Sistema Universidade Aberta do SUS (UNA-
SUS) do Ministério da Saúde desde sua implantação em 2009. 

Monitoramento e Avaliação em Promoção da Saúde: Rosilda Mendes/CEPEDOC
- Doutora em Saúde Pública, docente sênior da Universidade Federal de
São Paulo e Coordenadora do Centro de Pesquisa, Estudos e Documentação
em Cidades Saudáveis- Centro Colaborador da Organização Pan-Americana de
Saúde e Organização Mundial da Saúde (OMS). 

Intersetorialidade - Recomendações para a Promoção da Saúde e as possíveis
contribuições à agenda de implementação da promoção da saúde em nível
local: Marco Akerman/CEPEDOC - formado em Medicina (UFMG), especialização
em Medicina Social e Saúde Pública. Doutorado na universidade de Londres,
docente da Faculdade de Saúde Pública da USP.

Evidências para informar a Política Nacional de Promoção da Saúde: Jorge
Barreto/Fiocruz - Bacharel em Direito (UFC), especialista em Gestão em Saúde
e em Economia e Avaliação de Tecnologias em Saúde, Mestre e Doutor em
Políticas Públicas. Pesquisador em Saúde Pública da Fundação Oswaldo Cruz
(Fiocruz, Brasília). Membro do Comitê Consultivo da EVIPNet Global (OMS)
e Brasil. Membro do Comitê Científico da Bireme (OPAS). Pesquisa sistemas e
políticas de saúde, com enfoque em Políticas Informadas por Evidências.

Dia 06/10/2023 - Promoção da Saúde do Futuro: Qual é o rumo da
prosa?

Apresentação de todas as coordenações do Departamento de Prevenção e
Promoção da Saúde (Deppros) sobre os principais desafios e ações prioritárias
que estão na agenda para o fortalecimento da promoção da saúde do futuro.
Passando pelo desafio de inclusão dos Determinantes Sociais sendo trabalhado
transversalmente em todas as agendas do Deppros, o desafio da insegurança
alimentar no contexto do mapa da fome, a agenda de trabalhar
intersetorialmente na prevenção das condições crônicas com foco na
hipertensão, diabetes, câncer de mama e colo de útero, entre outras, além de
refletir sobre as principais ações de inclusão e cuidado para a população
negra.

7. Quais foram os principais produtos entregues durante o evento?

I) Compartilhamento de evidências e experiências sobre promoção da saúde;

II) Ampliação do diálogo com a retomada da participação da sociedade civil e
movimentos sociais;

III) Estímulo à gestão participativa junto à implementação das ações de
promoção da saúde;

IV) Apoio à gestão estadual e municipal das capitais na construção da agenda
de territorialização da promoção da saúde em nível local, com articulação
interfederativa e intersetorial; e

V) Divulgação dos projetos de pesquisa, ensino e extensão coordenados pelo
Departamento e executados, em parceria, por Instituições de Ensino Superior:

a)  Universidade Estadual do Vale do Acaraú - Os caminhos da Pesquisa de
Avaliabilidade da Política Nacional de Promoção da Saúde;

b) USP - Intersetorialidade: Recomendações para a Promoção da Saúde e as
possíveis contribuições à agenda de implementação da Promoção da Saúde em
nível local e Monitoramento e Avaliação em Promoção da Saúde
(https://bvsms.saude.gov.br/bvs/publicacoes/monitoramento_avaliacao_promocao_saude.pdf);

c) UNASUS/FIOCRUZ - Curso autoinstrucional: Implementação das
Recomendações para a Operacionalização da PNPS (disponível
em: https://www.unasus.gov.br/cursos/oferta/419688); e

d) FIOCRUZ Brasília - Evidências para informar a Política Nacional de Promoção
da Saúde) (Site da Biblioteca Virtual em Saúde/Promoção da Saúde -
 https://pesquisa.bvsalud.org/bvsms/?
fb=&lang=pt&home_url=http%3A%2F%2Fbvsms.saude.gov.br&home_text=Biblioteca+Virtual+do+Minist%C3%A9rio+da+Sa%C3%BAde+-
+BVS+MS&q=&where=&filter%5Bmh_cluster%5D%5B%5D=Promo%C3%A7%C3%A3o+da+Sa%C3%BAde).

8. Quais são os benefícios esperados pelo Ministério da Saúde para a
melhoria das condições de saúde da população brasileira advindos do
evento, em especial das apresentações artísticas nele executadas?
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O compartilhamento das práticas e vivências de promoção da saúde
apresentadas durante o evento buscaram alinhar a teoria e os
desafios da implementação da promoção da saúde à realidade.

Espera-se que outros espaços de promoção da saúde sejam mobilizados a
incluir em sua composição ações de cuidado estrito senso em colaboração
com espaços de manifestação cultural, de lazer e de convivência harmoniosa
e saudável que expressem a promoção da saúde nos territórios. 

A promoção da saúde pode ser trabalhada nos territórios a partir das
condições de vida de cada um, das expressões culturais de cada comunidade
que contribuem para o cuidado individual e coletivo, como promoção da saúde
física e psicossocial. 

Estudos apontam como a cultura, a música e as artes podem ser práticas de
cuidado e prevenção de adoecimento.

Em saúde mental, experiências e evidências mostram que a desospitalização
acontece a partir da arte e da cultura (Fonte: Nise Silveira, União Brasileira
das Associações de Musicoterapia) e, desta forma, práticas e vivências
associadas à expressão cultural são efetivas à promoção da saúde.

9. Qual o nome e o cargo do responsável pelo planejamento e pela
organização do evento?

O servidor responsável pelo evento foi o então diretor do Departamento de
Prevenção e Promoção à Saúde, Sr. Andrey Lemos.

10. Favor apresentar listagem com as seguintes informações sobre
cada um dos presentes no 1º Encontro de Mobilização para a Promoção
da Saúde no Brasil:

1. Nome:

2. Função no evento (palestrante, participante, artista, organizador
etc.):

Participantes: Representantes estaduais e municipais; gestores e técnicos
do Ministério da Saúde, do Ministério do Desenvolvimento e Assistência Social,
Família e Combate à Fome, e do Ministério da Gestão e Inovação em Serviços
Públicos; representantes do Conselho Nacional de Saúde, do Conselho
Nacional de Secretários de Saúde e do Conselho Nacional de Secretarias
Municipais de Saúde; representantes de organismos internacionais (OPAS,
UNICEF, UNFPA);representantes de movimentos sociais; discentes e docentes
de Instituições de Ensino Superior (UNB, FIOCRUZ, USP, UFMG, UFRJ, UVA).

Palestrantes: Nomes discriminados na resposta do item 6 (programação).

Artistas: Para se apresentarem nos intervalos do evento foram contratados
os grupos abaixo:

Jongo do Cerrado

Fabiana Cozza

Nzinga - Capoeira Angola

Casa ONIJA - Cultura e Arte Ballroom

Dança Charme - In the HOOD CEI

Danças Circulares

Sambadeiras de Rodas do Cerrado.

Organizador: Departamento de Promoção e Prevenção à Saúde

3. Recebimento de diárias ou outra forma de remuneração paga pelo
Ministério para participação no evento, com os respectivos valores;

Não houve o pagamento de diárias.

4. Recebimento de passagens aéreas para participação no evento, com
os respectivos valores;

Foram emitidas 112 passagens no valor total de R$ 433.334,39.

 

3. Ante o exposto, restitua-se à ASPAR/GM/MS, para ciência e
adoção das providências que entender pertinentes. 

 

Atenciosamente, 

 

FELIPE PROENÇO DE OLIVEIRA

Secretário da Atenção Primária à Saúde - SAPS/MS

Documento assinado eletronicamente por Felipe Proenço de Oliveira,
Secretário(a) de Atenção Primária à Saúde, em 22/04/2024, às 19:29,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no § 3º, do art. 4º, do
Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020; e art. 8º, da Portaria nº
900 de 31 de Março de 2017.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.saude.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o
código verificador 0040265958 e o código CRC 02922FD7.

Referência: Processo nº 25000.153176/2023-99 SEI nº 0040265958
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Category Nome completo:
Participante Adriana Cerqueira Miranda

Condutor Adriana Miranda de Castro

Participante Adriana Paula de Almeida

Participante Adriana Toledo de Paffer

Participante Adriano Borges Alves

Participante Alane Barreto de Almeida Leôncio

Participante Aldaysa Sampaio dos Santos

Participante Ana Carolina de Araújo Monjardim

Participante Ana Carolina Lucena Pires

Participante Ana Carolina Tavares Vieira

Participante Ana Lorena Lima Ferreira

Participante Ana Luisa Borges

Participante Ana Maria Bim Gomes

Organização Ana Maria Cavalcante de Lima

Participante Ana Patrícia Tojal de França

Participante Ana Sobral

Participante André Luiz Dutra Fenner 

Participante Andreia Ferreira da Costa

Organização Andrey Lemos

Participante Andrielle Haddad de Oliveira Melo

Participante Aneth da Silva Benites Lino

Participante Anna Claudia Sales Gomes Caldas

Participante Annicele da Silva Andrade Gameiro

Participante Antonio Ribas

Palestrante Arthur de Almeida Medeiros

Participante Beatriz Amaral Ferreira da Silva

Participante Camila Brecht

Participante Camila Gonçalves Oliveira Chagas

Participante Camila Magalhães

Participante Carine Bianca Ferreira Nied

Organização Carla Caroline Silva dos Santos

Participante Carla Konieczniak Aguiar

Participante Carla Renata dos Santos Marques

Participante Carolina Guimarães Marra Nascimento

Participante Carolina Rebelo Gama

Participante Célia Martins Santos

Participante Ciro Cesar de Carvalho

Participante Clarissa Leite Campos

Participante Cláudia Araújo de Lima

Participante Cláudia Braga

Palestrante Claudia Schneck

Participante Clístenes Alyson de Souza Mendonça

Participante Conceição Aparecida Pereira Rezende

Participante Cristiana Marinho Maymone

Participante Daiane Silva Ribeiro

Participante Dais Rocha

Participante Daniele Cardoso Santos Araújo Ramos

Participante Daniele Machado Pereira Rocha

Participante Daniely da Silva Santana

Participante Davi Alves da Silva

Participante Débora Ferreira da Silva

Participante Deltirene da Costa Cardoso

Participante Demes Nunes da Mota
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Participante Denise Jardim

Participante Diego Francisco Lima da Silva

Organização Diego Pinto Santos

Participante Diogenes Marcondes

Participante Diogo Henrique Tomaz Afonso Alves

Participante Douglas dos Santos Moreira

Participante Drielli de Oliveira Santos

Participante Edineia Ramos de Souza

Participante Eduardo Carvajal Rodrigues Silva

Participante Elaine Cristina Vieira de Oliveira

Participante Elaine Gonzaga de Oliveira

Organização Elaine Oliveira Soares

Participante Élem Cristina Cruz Sampaio

Participante Eline Ferreira Mendonça

Participante Eline Rocha Cavalcante

Condutor Elisa Maria Prieto Lara

Participante Ellen Cristine Dalpra Lage

Participante Ellen Sabino de Oliveira

Participante Erika Saiter Garrocho

Participante Estéfane Valéria dos Santos

Participante Everton Bandeira Guimarães

Participante Evla Silva Bertoldo

Participante Fabian Algarte da Silva

Palestrante Fabiana Cozza dos Santos

Participante Fátima Ali

Participante Felipe Amaral

Palestrante Felipe Proenço

Participante Fernanda de Mello Chassot

Participante Fernanda dos Santos Rodrigues

Participante Fernanda Pietrangelo Merlino

Condutor Fernanda Severo

Participante Fernando Freitas Alves

Participante Francilene Menezes dos Santos

Participante Francyne da Silva Silva

Participante Gabriele Carvalho de Freitas

Participante Gabriella Carrilho Lins de Andrade

Palestrante Gilmara Lucia dos Santos

Palestrante Gisele Martins Gomes

Palestrante Gislei Siqueira Knierim 

Participante Grace Fátima Souza Rosa

Palestrante Gracielly Alves Delgado

Organização Graziela Tavares

Participante Hamilton José Amorim Rezende

Participante Helen Altoé Duar

Condutor Heliana Hemetério dos Santos

Participante Iara Campos Ervilha

Participante Indira Ramos Gomes

Participante Irene Fulgêncio

Palestrante Isis Leite Ferreira

Participante Ivete Oliveira Góis

Participante Jacirene Goncalves Lima Franco

Participante Jack Di Araújo

Participante Jadilson Silva Neto

Participante Janainny Magalhaes Fernandes

Participante Jane Kátia Vivas Taveira
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Participante Janne Ruth Nunes Nogueira

Palestrante Jaqueline Gomes de Jesus

Participante Jean Augusto Coelho Guimarães

Participante Jeronimo de Souza Vaz

Participante Jessevanda Galvino de Almeida

Participante Jéssica Procópio de Quadros

Participante Jocilene da Silva Maia

Participante Jonatan da Rosa Pereira da Silva

Participante Jordana Batista Marques Andrade

Palestrante Jorge Barreto

Participante José Joclilson Nascimento Silva

Palestrante Judite da Rocha

Participante Julia Nogueira

Participante Juliana Acosta Santorum

Participante Juliana Garcia Peres Murad

Participante Juliana Lavareda Sales

Participante Juliana Martins Barbosa da Silva Costa

Participante Júlio César Costa dos Santos

Participante Kamilla Araujo Leite

Participante Kamilla Helen Rodrigues Capistrano

Participante Karistenn Casimiro de Oliveira Brandt

Participante Karla Lisboa Ramos

Participante Karoliny Evangelista de Moraes Duque

Participante Katheryn Kellyn Waismann Odashiro

Palestrante Kátia Maria Barreto Souto

Participante Katiane Maia dos Santos

Palestrante Kelly Poliany de Souza Alves

Palestrante Kelva Aquino

Palestrante Kenia Lara da Silva

Participante Kenia Vanessa Alves Rodrigues

Participante Keyla Antunes Kikushi Câmara

Participante Keylla Márcia Menezes de Souza

Participante Krisna Regina de Amorim Rocha

Participante Laísa Amaral Queiroz

Participante Larissa Verissimo

Participante Laryssa Fernanda Melo de Carvalho Rolim

Condutor Laura Nogueira da Cruz

Participante Laura Solléro

Organização Laurent Philippe Prates Reymond

Participante Leonardo Moura da Silva

Palestrante Leonardo Pinho

Palestrante Leticia de Oliveira Cardoso

Participante Leticia Toledo do Amaral

Participante Leudimar Carvalho Soares Filho

Participante Lielma Carla Chagas da Silva

Condutor Lilian Gonçalves

Participante Liliane Cristina Rodrigues Augusto

Palestrante Lina Barreto

Participante Lissandra Monteiro Herculano

Participante Livia Welter Mannato Redins

Participante Lúcia Helena Almeida Gratão

Participante Luciana Pacifici Rangel

Participante Luciana Sena Sousa

Participante Luciana Vetrano Rizzo

Participante Lucilene Bentes do Nascimento
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Participante Ludimyla dos Santos Victor Rodrigues

Participante Luís Gustavo Benigno Oliveira

Participante Luisa Azeredo Silveira

Participante Luisete Moraes Bandeira

Palestrante Luiz Valério Soares da Cunha Júnior

Participante Luiza Borges Soutto Mayor

Participante Magna Maria de Carvalho

Participante Maisa Beltrame Pedroso

Organização Mara Lucia dos Santos Costa

Participante Mara Rubia Rodrigues do Nascimento Ferreira

Participante Márcia Helena Leal

Participante Márcia Lessa Fernandes Ribeiro

Participante Marcilon Araujo

Palestrante Marco Akerman

Palestrante Marco Antonio de Moraes

Participante Marcos de Barros Freire Júnior

Condutor Marcos Moreira da Costa

Palestrante Marcos Pedrosa

Participante Maria Aparecida de Almeida Cruz

Participante Maria Cristina Lima Fontenele Presta

Participante Maria da Consolação Nascimento

Participante Maria de Fatima Cruz Correia de Carvalho

Participante Maria de Fatima Pereira

Participante Maria Ercelina Cavalcante Alencar

Organização Maria Gerlivia de Melo Maia Angelim

Participante Maria Lígia Leite Teixeira de Araújo

Participante Maria Luiza Rêgo Bezerra

Participante Maria Raimunda Nunes da Costa

Palestrante Maria Rocineide Ferreira da Silva

Condutor Maria Socorro de Araujo Dias

Participante Mariana Braga

Participante Mariana Pedroza

Participante Marlene Serafim

Organização Matheus Rodrigues Rangel

Participante Matheus Ulisses Coutinho Saraiva

Participante Meiriene Simonele Das Graças Barros Gonçalves Rios

Participante Milena  Serenini Bernardes

Participante Milton Santos Silva

Participante Miranice Nunes dos Santos Crives

Participante Mônica Saavedra

Participante Monique Alves Padilha

Participante Nadja de Oliveira Figueiredo de Sousa

Participante Nahari Terena

Participante Natali Minóia

Participante Natália Soares Mvogo

Condutor Nésio Fernandes

Participante Nilce Naira Nascimento

Participante Osvaldo Filho

Participante Pamela Santiago Mariath Vidal

Participante Paola Alves dos Santos Morais

Participante Patrícia Santana Santos do Amaral

Participante Paula Fernanda Bittar Gundim

Organização Paulo Henrique Gomes da Silva

Participante Paulo Lessa Campelo

Participante Paulo Roberto Sousa Rocha
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Organização Pedro Lemos

Participante Pedro Lucas Soares Gomes

Participante Priscila Juceli Romanoski

Participante Pryscylla Fideles de Miranda

Participante Rafael Santana de Sousa

Participante Raiany Boldrini Christe Jalles

Organização Raísa Nunes dos Santos Garcia

Participante Rayane Larissa Santos de Araújo Monteiro

Participante Rayssa Barbosa Duarte

Participante Regiane Borges de Almeida

Condutor Regiane Rezende

Palestrante Rejane Christine de Sousa Queiroz

Participante Relton Leandro Barbosa

Participante Renata Torres Sena Pita

Participante Ronaldo Cruz Silva

Participante Rosana Ballestero Rodrigues

Organização Rosane Angelita Bennech Vercino

Participante Rosane da Silva Santana

Participante Rosane da Silva Santos

Participante Rosane Souza Freitas

Participante Rosangela Maria Justo

Participante Rosemere Lopes dos Santos

Participante Rosiene Rosa Pires

Palestrante Rosilda Mendes

Participante Rosimery Costa dos Santos

Participante Rui Leandro da Silva Santos

Organização Sandra Oliveira de Almeida

Condutor Sandro Rogério Rodrigues Batista

Participante Sara Maria Alves

Participante Selma Alves Tavares de Oliveira

Participante Sergio Pedro da Silva

Participante Silvânia Figueirôa de Matos

Participante Silvania Maria Figueiroa de Matos

Palestrante Simone Matias Gondim Silva

Participante Soraya Dalboni Gonzaga Chagas

Participante Stéfany Martins da Silva

Participante Sumara de Oliveira Santana

Participante Taissa Helena D. Freitas

Participante Talita Maria Lima da Silva

Participante Tâmara de Oliveira e Silva

Participante Tayanan da Silva Medeiros

Participante Teresa Maria Passarella

Participante Tereza Odete de Vasconcelos Corrêa Martins

Participante Thais de Sá Batista

Organização Thais Rodrigues

Participante Thaise dos Santos Viana

Participante Thanise Sabrina Souza Santos

Participante Valdete Ferreira dos Santos   

Palestrante Vanderson Gomes de Brito

Participante Vercia Firmina Teixeira

Participante Veridiana Silva Ramalho Menezes

Palestrante Verônica Salvattin Wottrich

Participante Vilma Maria Pereira Ramos

Participante Virgínia da Silva Corrêa
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Participante Walter Hugo Diaz Pinaya

Participante Walter Soares Borges Neto

Participante Yara do Nascimento Pitombo

Participante Zilmar Candida da Silva
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Gabinete do Senador Dr. Hiran

REQUERIMENTO Nº         DE         

Requer que sejam prestadas, pela Exma.
Sra. Ministra de Estado da Saúde, Nísia
Verônica Trindade Lima, informações
sobre o 1º Encontro de Mobilização para a
Promoção da Saúde no Brasil, promovido
pelo Departamento de Prevenção e
Promoção da Saúde, da Secretaria de
Atenção Primária à Saúde, do Ministério
da Saúde, realizado entre os dias 4 e 6 de
outubro de 2023.

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos do art. 50, § 2º, da Constituição Federal e do art.

216 do Regimento Interno do Senado Federal, que sejam prestadas, pela Exma.

Sra. Ministra de Estado da Saúde, Nísia Verônica Trindade Lima, informações

sobre o 1º Encontro de Mobilização para a Promoção da Saúde no Brasil, promovido

pelo Departamento de Prevenção e Promoção da Saúde, da Secretaria de Atenção

Primária à Saúde, do Ministério da Saúde, realizado entre os dias 4 e 6 de outubro

de 2023.

Nesses termos, requisita-se:

1. Qual foi o valor global empenhado, liquidado e pago pelo

Ministério da Saúde no financiamento do evento?

2. Quais foram os valores de cada item das despesas relacionadas

ao evento?

3. Houve participação de outros entes, privados ou

governamentais, no financiamento do evento?
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Assinado eletronicamente, por Sen. Dr. Hiran
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4. Quais são os itens e respectivos valores constantes do Processo

nº 25000.134968/2023-64 do Sistema Eletrônico de Informação

(SEI)?

5. Que atrações artísticas integraram o 1º Encontro de Mobilização

para a Promoção da Saúde no Brasil? Que valores foram

empenhados ou pagos para cada uma delas?

6. Qual foi a programação completa do evento?

7. Quais foram os principais produtos entregues durante o evento?

8. Quais são os benefícios esperados pelo Ministério da Saúde

para a melhoria das condições de saúde da população brasileira

advindos do evento, em especial das apresentações artísticas

nele executadas?

9. Qual o nome e o cargo do responsável pelo planejamento e pela

organização do evento?

10. Favor apresentar listagem com as seguintes informações sobre

cada um dos presentes no 1º Encontro de Mobilização para a

Promoção da Saúde no Brasil:

1. nome;

2. função no evento (palestrante, participante,

artista, organizador etc.);

3. recebimento de diárias ou outra forma

de remuneração paga pelo Ministério para

participação no evento, com os respectivos

valores;

4. recebimento de passagens aéreas para

participação no evento, com os respectivos

valores.

Sala das Sessões, 9 de outubro de 2023.

Senador Dr. Hiran
(PP - RR)

S
F

/
2

3
9

1
2

.
0

6
4

6
5

-
2

7
 
 
(
L

e
x
E

d
it
)

Assinado eletronicamente, por Sen. Dr. Hiran

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/8636435248
Avulso do RQS 893/2023   [3 de 3]

Requerimento N° 893, DE 2023 (0036609875)         SEI 25000.153176/2023-99 / pg. 16


	Ofício 696 (0040723487)
	Despacho CGOEX/SAPS 0040265958
	Lista participantes_EM PROSA (0040722841)
	Ofício Oficio 295-2024 - Senado (0040676022)
	Requerimento N° 893, DE 2023 (0036609875)

